


Консультация для родителей «С чего начинается Родина…»
С чего начинается Родина? Как объяснить ребенку дошкольнику, что такое Родина, и как привить к ней любовь? 
Чувство Родины начинается с родной речи, которую ребенок слышит с младенчества, запоминая красоту языка, его мелодичность, богатство. Поэтому почаще читайте малышам фольклорные произведения – потешки, сказки, считалки, пойте колыбельные песни. Ведь именно в народном фольклоре передана самобытность народа, его любовь к родному краю, нравственные ценности - добро, дружба, взаимопомощь, трудолюбие. Минуты, проведенные с ребёнком за книгой, врезаются на всю жизнь, оставляют щемяще теплый след в сердце и душе маленького гражданина страны.
В дошкольном возрасте воспитание любви к Родине – это прежде всего воспитание в ребенке человеческих качеств, начиная с элементарного чувства привязанности. Если ребенок ни к чему не привязан, как научить его патриотизму? Это будет здание на песке. Будь то привязанность к игрушке или вещам не имеет значение – расскажите о Вашей любимой игрушке, любимой игрушке бабушек и дедушек. Это вас сблизит, установит доверительные отношения. 
Чувство Родины... Оно начинается у ребенка с отношения к семье, к самым близким людям — к матери, отцу, бабушке, дедушке. Это корни, связывающие его с родным домом и ближайшим окружением. Почаще рассказывайте малышу о себе, ваших предках.  Вместе с малышами просматривайте фотоальбомы, где запечатлены родные лица, памятные сердцу события. Расскажите об этом своему ребенку. Именно из семейных историй складывается история нашей Родины. Очень важно, чтобы дети как можно раньше увидели гражданское лицо своей семьи. (Знают ли они, за что их дедушка и бабушка получили медали? Знают ли знаменитых предков? и т.д.). На конкретных фактах из жизни старших членов семьи (дедушек и бабушек, участников Великой Отечественной войны, их фронтовых и трудовых подвигов) необходимо привить детям такие важные понятия, как долг перед Родиной, любовь к Отечеству. Важно подвести ребенка к пониманию, что мы победили потому, что любим свою Отчизну, Родина чтит своих героев, отдавших жизнь за счастье людей. Их имена увековечены в названиях городов, улиц, площадей, в их честь воздвигнуты памятники.
Показать через малое большое, зависимость между деятельностью одного человека и жизнью всех людей — вот что важно для воспитания нравственно-патриотических чувств.
Чувство Родины начинается с восхищения тем, что видит перед собой малыш, чему он изумляется и что вызывает отклик в его душе... И хотя многие впечатления еще не осознаны им глубоко, но, пропущенные через детское восприятие, они играют огромную роль в становлении личности патриота. Огромное значение для воспитания у детей интереса и любви к родному краю имеет все его ближайшее окружение. Закрепляйте знания детей о разнообразии и красоте природы, животного и растительного мира. Побеседуйте на эти темы с детьми, расскажите о том, что знаете сами. 
Забирая детей из детского сада, обязательно поинтересуйтесь, какие были занятия, о чем говорили, что нового узнали и что делали дети. Ведь мощным фактором воспитания является доброжелательное, неравнодушное общение между родителем и ребенком, беседы, рассказы, совместные чтения. Гуляя с детьми по городу, в садах, парках, обращайте внимание на красоту города, на красоту его архитектуры, новые многоэтажные дома, красивые отреставрированные старинные здания. Сравните старое и новое, отметьте достоинства каждого. Город наш украшают зеленые парки, цветущие клумбы, много деревьев, красивых газонов. Обратите на это внимание своих детей. Придя домой, попросите ребенка запечатлеть свои чувства от увиденного, нарисовать то, что понравилось, запомнилось. Принесите эти рисунки в детский сад, покажите, как гордитесь достижениями своего ребенка. Воспитывая у детей любовь к своему городу, необходимо подвести их к пониманию, что он – частица Родины, т.к. во всех местах, где живут люди, много общего: люди разных национальностей трудятся на благо общества (учителя учат детей, врачи лечат больных, инженеры и рабочие делают машины и т.д.); соблюдают традиции.
Особенно интересно будет детям из ваших уст и уст бабушек узнать о народных праздниках и обрядах, о различных видах ремесел. Во время праздников привлекайте детей, можно вместе с ними украсить дом, испечь пироги, сделать подарки на Рождество, для членов вашей семьи, родственников; пойте вместе песни, разучивайте пословицы, повторяйте выученное в группе. Создайте свои семейные традиции. Например, в субботний день собираются все члены семьи вместе (бабушки, дедушки, родня), совместная семейная прогулка в воскресенье в парке, вечернее прочтение книги и т.д.
Организованная таким образом работа будет способствовать правильному развитию микроклимата в семье, и, следовательно, воспитанию любви к своей стране.
Работа по формированию патриотических чувств происходит эффективнее, когда установлена тесная связь между детским садом и семьей. На прогулках всей семьей родители могут познакомить детей с достопримечательностями города, посетить музеи, выставки, памятники, рассказать о своей работе, о труде других людей, сходить в поход, побывать на экскурсии в другом городе и т.д.
Какая притягательная сила заключена в том, что нас окружает в детстве? Почему даже уехав из родных мест на долгие годы, человек вспоминает их с теплом, постоянно, с гордостью рассказывает о красоте и богатстве родного края? Думается, это - выражение глубокой привязанности и любви ко всему, что с ранних лет вошло в сердце как самое дорогое. Свою любовь к родным местам, представление о том, чем они знамениты, какова природа, каким трудом заняты люди - всё это в своей повседневной работе воспитатели детского сада «Родничок» стараются передать детям, что чрезвычайно важно для воспитания нравственных и гражданско-патриотических чувств.
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