Стартовал новый этап программы 
«Туристический кешбэк» на отдых по России.


В республике в программе участвуют три санатория: «Надежда», «Чувашия», «Солнечный берег» и четыре гостиницы: «Чувашия», «Россия», «Волга Премиум», «Ибис».
Кроме того, санатории "Чувашия" и "Надежда" являются партнерами Чувашской республиканской организации Профсоюза образования, они предлагают членам Профсоюза путевки по льготным ценам, а организация Профсоюза оказывает материальную помощь на удешевление стоимости (при бронировании через профсоюзную организацию).
Также, партнер Общероссийского Профсоюза образования Путевка.ком (https://www.putevka.com/ - крупнейшая база санаториев и пансионатов) предлагает скидки и акции по всем санаториям России (действуют дополнительные акции и скидки при использовании электронного профсоюзного билета на сайте Profcards)
Согласно условиям программы, поездка оплачивается онлайн картой «Мир», и на эту же карту автоматически в течение пяти дней возвращается 20% от стоимости поездки, максимум – 20 тысяч рублей. С одной карты можно оплатить неограниченное количество путевок.
Оплатить стоимость туристской услуги по программе кешбэка можно с 18 января по 12 апреля. Отправиться в поездку – с 18 января по 30 апреля включительно. Льготы распространяются и на праздничные дни — 23 февраля и 8 марта.
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