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Открытый (публичный) отчет 
ППО МБДОУ «Детский сад № 14 «Родничок» 
общероссийского профсоюза образования
  за 2021 год
  
1.Общая характеристика организации. Состояние профсоюзного членства.
Общая численность членов ППО МБДОУ «Детский сад № 14 «Родничок» общероссийского профсоюза образования на 01.01.2022 года 36 человек, что составляет 100 %. (на 01.01.2021 г. - 35 чел.- 97,2%)    За 2021 год принято в профсоюз 6 человек, выбыло - 5 человек (в связи с увольнением).
   
2. Организационно-уставная деятельность 
Деятельность ППО МБДОУ «Детский сад № 14 «Родничок» общероссийского профсоюза образования в 2021 году была направлена на 
- реализацию решений VIII съезда Общероссийского Профсоюза образования  и  отраслевого Соглашения между отделом образования и молодежной политики администрации города Алатыря  и Алатырской городской организации Общероссийского Профсоюза образования на 2020-2023 гг., иных нормативных правовых актов, регулирующих социально-трудовые права работников;

 -  реализацию мероприятий в рамках тематического Года «Спорт. Здоровье. Долголетие» и участие в профсоюзных акциях и конкурсах.
Председатель  Сиротина С.А.  приняла участие в мониторинге «Спортивные соревнования и физкультурные мероприятия с участием профсоюзов»  в рамках тематического года «Спорт. Здоровье. Долголетие».

3. Развитие социального партнерства
Социальное партнерство в МБДОУ «Детский сад № 14 «Родничок» города Алатыря Чувашской Республики реализуется  через коллективный договор и  Отраслевое соглашение (республиканское и городское). 

В соответствии со ст. 29 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»  копия коллективного договора размещена  на сайте МБДОУ «Детский сад № 14 «Родничок» города Алатыря Чувашской Республики. 

Коллективных трудовых споров в 2021 году не зафиксировано.

4. Правозащитная работа.
Правозащитная работа включает защиту социально - трудовых и профессиональных интересов членов профсоюза, консультирование членов профсоюза и оказание правовой помощи по вопросам законодательства, профсоюзный контроль за соблюдением трудового законодательства и ведётся в соответствии с планом  работы организации. 
В рамках тематической  проверки соблюдения трудового законодательства  проверено осуществление уплаты и перечисление членских профсоюзных взносов  (нарушений не обнаружено).
Коллективный договор вновь заключен в 2021 году и действует до 2024 года.
5.  Работа  по обеспечению здоровых и безопасных условий труда
   В МБДОУ введен в действие механизм системы управления охраной труда (СУОТ). Это позволяет планировать мероприятия по улучшению условий труда, обоснованно предоставлять компенсацию работникам, занятым на тяжелых работах и работах с вредными условиями труда, предоставлять работникам достоверную информацию об условиях труда.
Выявленных нарушений прав работающих в части предоставления гарантий и компенсаций работникам, занятым на работах во вредных условиях труда, не соответствующих государственным нормативным требованиям охраны труда не зарегистрировано.

 Возврат 20% сумм страховых взносов из ФСС на предупредительные меры по охране труда в 2021 году не осуществлен. 


Проверка обеспечения работников средствами индивидуальной защиты показала, что все работники регулярно  обеспечиваются средствами защиты дыхательных путей и рук (одноразовыми и многоразовыми масками и перчатками, дезинфицирующими и антисептическими средствами).
Случаев нарушения прав работников на прохождение медосмотров не зарегистрировано.
Ведутся журналы регистрации несчастных случаев.  В 2021г. несчастных случаев с воспитанниками, связанных с учебно-воспитательным процессом среди обучающихся МБДОУ и  на производстве среди работников МБДОУ не зарегистрировано.  С 10.01.2021г. заведен «Журнал учета микроповреждений (микротравм) работников».

6. Информационная  работа
В течение отчетного периода информационная работа проводилась как в традиционной, так и в инновационной формах с использованием современных компьютерных технологий и Интернет-ресурсов: электронная почта,  мессенджеры - Viber, Whats app, VK.

Традиционным источником прямой информации для членов Профсоюза остаются газеты «Мой Профсоюз», «Время». 
На сайте МБДОУ ведется страница Профсоюза, которая регулярно пополняется новостными и актуальными материалами.  
В соответствии с планом мероприятий в рамках   Года  «Спорт. Здоровье. Долголетие», объявленного в 2021 году Общероссийским  Профсоюзом образования,   7 апреля 2021 года  ППО МБДОУ «Детский сад № 14 «Родничок» приняла участие во Всероссийской эстафете здоровья, приуроченной к Всемирному Дню здоровья: участие во флешмобе «Утренняя подзарядка».
ППО МБДОУ «Детский сад № 14 «Родничок» приняла участие  в Онлайн - акциях «Первомай-2021» ,«Я помню! Я горжусь!», «Окна Победы»,  посвященные  76-ой  годовщине  Победы в Великой Отечественной войне. 

7. Организация спортивно-оздоровительной и культурно-массовой  работы
8 июня 2021 года по инициативе Алатырской городской организации Общероссийского Профсоюза образования на городском  стадионе «Труд» города Алатыря  прошла VI летняя    Спартакиада Профсоюза  работников образования. Команда ППО МБДОУ «Детский сад № 14 «Родничок»  заняла 3 место. 

Традиционно профком МБДОУ организует  спортивные мероприятия   в рамках Дня Здоровья на базе загородного оздоровительного лагеря «Янтарный». 
Материальная помощь организации Профсоюза в 2021 году оказана  5 членам профсоюза.
За активное участие в деятельности профсоюзной организации председатель ППО Сиротина С.А. награждена Почетной грамотой Президиума Союза «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф».
8. Работа   с молодыми педагогами. Деятельность Совета молодых педагогов
В МБДОУ  на сегодняшний день трудится  4 педагога в возрасте до 35 лет. Все они члены профсоюза, состоят в Совете молодых педагогов.
Задачи первичной профсоюзной организации

МБДОУ «Детский сад № 14 «Родничок» 
на 2022 год:
1. Сохранение единства организации как одного из гарантов социально-экономической стабильности.

2. Улучшить информационную работу в ППО.

3. Стимулировать активное участие членов профсоюза в республиканских конкурсах и состязаниях.

   
